

《郑风意象》获郑州市“五个一工程”奖

新郑市文广旅体局创作出一大批优秀文化作品

本报讯 在郑州市第二十四届精神文明建设“五个一工程”暨第二十一届中国文学艺术优秀成果奖评选活动中,新郑市文化广电旅游体育局获得各类奖项3个。其中,《郑风意象》荣获郑州市第二十四届精神文明建设“五个一工程”奖。宣传片《跟着轩轩回老家》、豫剧《丰收的节日》均荣获郑州市第二十一届中国文学艺术优秀成果奖。一直以来,新郑市文广旅体局高度重视文化建设,立足文化资源优势,努力把握新郑市文化内核,积极投身于新郑市黄帝故里历史名城建设,创作出了一大批具有鲜明时代特色、深刻思想内涵

的优秀文化作品。
《郑风意象》是由新郑市文广旅体局联合河南华夏古乐团创作的古乐剧,该剧以中国古代乐器演奏、传统诗词吟诵、情景表演等多元化艺术表现形式,反映了春秋时期溱洧河畔的人文风貌和独特的文化魅力;动漫宣传片《跟着轩轩回老家》,该片通过新郑旅游的两个卡通人物轩轩、甜甜的奇幻之旅,展现了新郑丰富多彩旅游亮点;豫剧《丰收的节日》以农民丰收节为背景,展现出新郑市美丽乡村的和谐幸福生活。
记者 杨宜锦 通讯员 谢智建

新郑文明旅游吹新风



本报讯 近日,在新郑市黄帝故里景区,记者看到游客参观游览文明有序。礼让排队、佩戴口罩、测量体温、保持参观距离、垃圾放进垃圾箱、不在禁烟场所吸烟、不高声交谈、不攀爬触摸文物……整个游览过程处处见文明。
“文明旅游已成新风尚。”在新郑市旅游景区工作了10年的讲解员寇艳霖说,“我感触最深的就是游客素质提高了,更加文明地旅游。”游客们自觉约束自己的行为,不随地吐痰、不乱扔垃圾、不乱写乱画。新郑市各景区保洁人员对此特别欣慰,因为随着游客素质的提高,他们的工作量比之前减轻了许多。
景区用心,游客才会玩得安心。近年来,新郑市不断改善旅游环境,处处彰显着细致入微、无微不至的旅游理念。在新郑博物馆、郑国车马坑景区、欧阳修公园等景区,习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大精神、社会主义核心价值观、文明旅游、旅游标识牌等内容都被做成了十分显眼的小景观穿插在景区中,与周围环境相得益彰。在景区道路上,每隔一段距离放置

着果壳箱、废物箱;古树名木上标注着种植的年代和树龄、树种,提醒游客爱护它们……这些措施让文明之风如春风化雨般润物无声。
除了在硬件设施上着力,新郑市还从改善旅游软环境方面着手,为游客提供温馨和谐旅游环境,助推文明旅游风气的形成。之前,讲解员的工作是提供讲解服务,如今,在新郑市各个景区,讲解员还化身成为引导员、宣传员,又当监督员、环保员,还有安保、后勤等人员也加入到志愿队伍中。景区设立的有游客咨询中心和旅游投诉中心,配备了轮椅、雨伞、推车、热水、常用药品等,及时解决游客出现的问题。
为了让文明旅游成为社会普遍共识,新郑市志愿者还为市民发放文明旅游宣传页、市民读本等,向他们讲解文明旅游、文明出行等相关知识,提高市民的文明意识和素养;引导参加景区的孩子在景区宣誓,争做新郑文明旅游志愿者,促进文明旅游、优化旅游环境。
记者 杨宜锦 新郑融媒记者 尹春灵 文/图

新郑市图书馆开展消防安全知识讲座

本报讯 为全面做好防范火灾警示教育,提高防范火灾意识和火灾自救能力,9月10日上午,新郑市图书馆特邀河南省安居防火中心专职教官赵金波在新郑市第二社区郑品书舍为工作人员及周边社区部分居民举办安全生产暨消防知识讲座。
赵教官通过触目惊心的图片和视频案例,从火灾危害、人员密集场所火灾防范要点、初期火灾扑救方法、基础消防设

施使用、逃生疏散要点、用电安全知识等方面讲授了日常火灾隐患排查、发生火灾时如何快速有效自救、如何有效控制初期火灾,如何制定有效疏散逃生预案,强调了日常工作生活中应当注意的事项。
此次举办消防安全知识讲座,不仅普及了相关消防知识,提高了自防自救能力,更有效地提升了工作人员及周边社区居民的消防安全意识。
记者 杨宜锦 通讯员 朱延昭

郑韩故城国家考古遗址公园 文明之窗传播文明风尚

本报讯 近年来,随着文物保护工作的不断开展,郑韩故城国家考古遗址公园面积不断增加,为广大市民休闲、娱乐提供了更多绿色空间。遗址公园作为展示城市形象的会客厅,在文明城市创建的关键时期利用公园宣传屏幕充分发挥文明传播大作用,大力宣扬身边好人好事,倡导文明理念,推动公民道德建设,培育践行社会主义核心价值观等内容,为文明城市氛围营造锦上添花。同时公园内随处可见“社会主义核心价值观”“中国梦”“遵德守礼”等文明宣传牌,进一步加强了文明宣传和引导。
在遗址公园内,随处可见保洁人员

巡查保洁的身影,对巡查中发现的烟头、纸屑等垃圾,保洁人员会立刻进行清理,确保公园干净整洁。另外还有绿化工人对公园内草坪、灌木、乔木等绿化景观进行修剪整形、清除杂草、喷药施肥等维护管理。
在创建全国文明城市过程中,郑韩故城国家考古遗址公园环境得到较大改善,市民游客素质得到较大提高,得到了广大市民的肯定和支持。下一步,将根据文明城市创建标准和要求,不断提升硬件设施和服务水平,全面展示郑韩故城国家考古遗址公园的文明形象。
记者 杨宜锦 通讯员 时伟超

爱我新郑 垃圾分类从我做起

本报讯 为了倡导绿色发展方式和生活方式,推进生活垃圾减量化、资源化、无害化,不断提升城市文明水平,使我们生活家园更加洁净、美丽,9月12日下午,新郑市志愿者协会联合新郑市文明办、新郑市慈善总会、新郑市新时代文明实践中心、新建路街道办事处,在东关街社区开展“垃圾分类 从我做起”志愿服务活动。
本次活动通过向居民发放垃圾分类宣传页、市民文明手册,进行垃圾分类理念宣讲,邀请居民填写垃圾分类问卷调查,垃圾分类游戏互动、“变废为宝”



现场手工制作、废旧物品手工作品展、可回收物置换生活用品等形式进行。
记者 杨宜锦 通讯员 高永强 文/图

“送戏下乡助力精准扶贫”慰问演出活动走进李庄村



本报讯 9月11日,新郑市豫剧文化演艺中心来到新郑市具茨山管委会李庄村开展“送戏下乡助力精准扶贫”慰问演出活动,让当地群众在家门口就能享受一场高品质的文化盛宴。
新郑市豫剧文化演艺中心精心为具茨山管委会李庄村村民准备了古装剧《金水桥》和古装剧《抬花轿》两场经典

豫剧大戏。在整个演出过程中,演员们唱念做打,一招一式,尽显功底,充分展现戏曲文化的独特魅力,整场活动精彩不断,掌声不断。
活动的开展,让群众发现传统文化的魅力,进一步传承弘扬优秀的传统文化,营造浓厚的传统艺术氛围。
记者 杨宜锦 文/图